

علیرغم آنکه اسرائیل در میدان جنگ این روزها صرفاً در حال طرح‌ریزی و اخذ برآورد از فرماندهان ارتش است، اما در حوزه سیاسی این روند کاملاً شیب صعودی به خود گرفته و اگر بگوییم که نتانیاهاوو کابینه وی زیر شدیدترین فشارهای موجود قرار دارند، گزافه نگفته‌ایم. بر اساس اعلام رسانه‌های عبری زبان شنبه شب هزاران نفر از منتقدان و مخالفان نتانیاها که خانواده اسرای اسرائیلی هم در میان آنها حضور دارند، به خیابان‌های تل‌آویو و سایر نقاط ارضی اشغالی آمدند. معاریسو در این خصوص گزارش داده که معترضان خواستار برکناری نتانیاها و قدرت، برگزاری انتخابات زودهنگام، پایان دادن به جنگ غزه و بازگشت اسرا به خانه شده‌اند.

در این راستا ما گفته شده که درگیری خونین میان معترضان و پلیس اسرائیل رخ داده است؛ به گونه‌ای که گفته شده پنج معترض در جریان تظاهرات تل‌آویو زخمی شدند و در مقابل پلیس اسرائیل هم از زخمی شدن یک افسر زن در جریان تظاهرات خبر داده است. همچنین پلیس سه تظاهرکننده را در شهر قیساریه (شمال) به اتهام «تحریک به شورش» در جریان شرکت در تظاهرات نزدیک خانه نتانیاها دستگیر کرد و شهرهای دیگر در سراسر سرزمین‌های اشغالی از جمله بیت‌المقدس، حیفا (شمال) و رحوبوت (مرکز) نیز شاهد تظاهراتی بودند که در آن هزاران نفر شرکت کردند. در مورد این تظاهرات اعتراضی اما نکته بسیار مهم وجود دارد که نشان از وخیم بودن وضعیت داخلی و حتی شکاف‌های عیان میان کابینه و شهروندان دارد.

نکته اول ادعای ترور نتانیاها از سوی برخی از معترضان است که تاکنون چنین رخدادی سابقه نداشته و بسیاری از تحلیلگران آنرا یک سناریو نویسی از سوی تیم امنیت داخلی کابینه نتانیاها قلمداد کرده‌اند. در این مورد شبکه ۱۲ تلویزیون اسرائیل شامگاه شنبه به نقل از میری رگو، وزیر

هزاران اسرائیلی همزمان با نشست قاهره، تظاهرات اعتراضی برگزار کردند؛

مطالبه از نتانیاها برای حاشیه‌نشینی و مذاکره



به دلیل نقض قوانین بین‌المللی شده‌اند؛ چرا که جنایت‌های جنگی و نسل‌کشی که اسرائیل در نوار غزه به راه انداخته است بر پرچم خود کشورها و طرف‌های فعال در آن تأثیر گذاشته است.

این مسأله در حکم دیوان بین‌المللی دادگستری که ۲۶ ژانویه ۲۰۲۴ صادر شد و در آن بر لزوم اتخاذ تدابیری از سوی تل‌آویو برای شک خطر اساسی برای نتانیاها به شمار می‌رود اما باید توجه داشت که صرفاً می‌توان آنرا یک اعمال فشار داخلی دانست که تاکنون و طی شش ماه جنگ غزه بی‌سابقه بوده است. اما در این راستا محور دوم را باید اعمال فشار خارجی دانست. در این راستا اخیراً بسیاری از کشورهایی که اتفاقاً حامی اسرائیل به حساب می‌آیند، مواضع تندی علیه تل‌آویو اتخاذ کرده‌اند که بخشی از این مسأله به عدم ارسال تسلیحات به تل‌آویو مربوط می‌شود. در این خصوص برخی نخبه‌های سیاسی و حقوقی در کشورهای جهان خواهان ممنوعیت فروش سلاح به اسرائیل

صفا آرای برای مذاکره

فارغ از اتفاقاتی که در تل‌آویو رخ داده باید توجه داشت که این اتفاقات به نوعی یک کشش اعتراضی علیه نتانیاها در زمانی به حساب می‌آید که کابینه وی از یک سونگران پاسخ ایران هستند و از سوی دیگر به دنبال آن هستند تا بتوانند وضعیت محکومیت است و همه ما باید هر گونه خشونت را محکوم کنیم. همچنین گدعون ساعر، رهبر حزب امید نو در مورد حادثه زیرگیری با خودرو در تل‌آویو اعلام کرده که «این حادثه یک جنایت آشکار و جدی ناشی از نفرت است. سیستم مجری قانون باید برای مقابله با آن اقدام کند. عامل رایه دست عدالت بسیاری این نشانه دیگری از وخامت وضعیت جامعه اسرائیل در روزگاری است که دشمنان ما از هر سو به ما حمله می‌کنند. ما در لبه پر نگاه هستیم». اسحاق هر تروگ، رئیس جمهور اسرائیل نیز در این خصوص تأکید کرده که خشونت خط قرمزی است که تحت هیچ شرایطی نباید از آن عبور کرد و این حادثه یک تهدید بسیار جدی است و آنرا به شدت محکوم می‌کنیم.

ممانعت از نسل‌کشی در غزه تأکید شد، به طور آشکار دیده می‌شود. در این میان اخیراً حقوق‌دانان انگلیش با فشاری که به ریشی سوناک آورده‌اند وی را مجبور کردند که به عنوان نخست‌وزیر انگلیس اعلام کند که جنگ غزه هر چه زودتر باید پایان یابد. از سوی دیگر ماتیلد بانو، عضو حزب چپ «فرانسو تسلیم‌ناپذیر» در شبیکه اجتماعی ایکس نوشت است که نقش فرانسو همدستی در یک نسل‌کشی نیست، بلکه ترویج صلح است و ما خواهان پایان ارسال تسلیحات به اسرائیل علیه غزه هستیم. این موضوع را اگر کنار نکته دوم یعنی مذاکرات قاهره قرار دهیم، در نهایت محور دوم فشار بر نتانیاها هم مشخص می‌شود. در مورد مذاکرات قاهره باید توجه بود که علاوه بر رئیس سازمان سیا و نخست‌وزیر قطر، قرار است مقامات مصری به عنوان میزبان در این روند حضور داشته باشند اما مشکل اصلی در داخل اسرائیل در این خصوص اعلام کرده‌اند که تا این لحظه به طور قطعی درباره اعزام دیوید بارنیا، رئیس موداد و رونن بار، رئیس شین‌بت به قاهره جهت تکمیل روند مذاکرات غیرمستقیم با حماس تصمیمی گرفته نشده است.

آنچه از این تعلل اسرائیل می‌توان فهمید این است که تل‌آویو قصد موافقت با اعزام هیئت را دارد، اما تصمیم نهایی پس از دریافت سیگنالی از طرف مصر دال بر تمایل حماس به انعطاف نشان دادن در مذاکرات صادر خواهد شد. این در حالیست که گفته شده در داخل کابینه اسرائیل به دلیل مخالفت نتانیاها با گسترش دامنه اختیارات مذاکره‌کنندگان که مانع پیشرفت در مذاکرات می‌شود، انتقادهایی مطرح است و بخشی از این انتقادها هم به کاخ سفید و تیم بایدن برمی‌گردد؛ چرا که داده‌ها نشان می‌دهد بایدن به نتانیاها تأکید کرده که باید این توافق به خروجی برسد و از سوی دیگر اعلام شده که شنبه شب لشکر ۹۸ ارتش اسرائیل با سه تیپ خود پس از چهار ماه جنگ با حماس در نزدیکی خان یونس، از این منطقه خارج شده است!

جهان نما

سی.ان.ان:

اوکراین باید امتیاز ارضی بدهد

رسانه آمریکایی به نقل از منابع و متخصصان غربی گزارش داد که اوکراین کمبود سلاح و نیرو دارد و احتمالاً ناچار به اعطای امتیاز ارضی خواهد شد. یک کارشناس به شبکه خبری سی.ان.ان گفت اوکراین با کمبود نیرو و مهمات مواجه است و چاره‌ای ندارد جز اینکه به ساخت سنگر و حفر تونل پرداخته و سعی کند محل حمله بعدی روسیه را پیش‌بینی کند. در این گزارش همچنین آمده است که نیروهای روسیه نواحی حساس و راهبردی منطقه دونتسک را هدف حمله هوایی قرار داده‌اند. یکی از اعضای «گروه خورتیتسا» که در نبرد باخمت برای اوکراین جنگیده، در این باره به سی.ان.ان گفت: آن‌ها (روس‌ها) بمب‌های سنگینی بر سر ما می‌ریزند، در حالی که حتی نزدیک به خط مقدم هم پرواز نکرده و وارد منطقه پدافند هوایی ما نمی‌شوند. روسیه با بهره‌گیری از جنگنده‌های پیشرفته و موشک‌های خود این امکان را دارد که بدون وارد شدن به منطقه پدافند هوایی اوکراین و از کیلومترها دور تر، اهداف موردنظر خود در خاک اوکراین را هدف بگیرد.

کاترینا استپانکو، عضو موسسه مطالعات جنگ در واشنگتن می‌گوید احتمالاً هدف روس‌ها این است که نقاط نفوذپذیر در خط دفاعی اوکراین را شناسایی کرده و نیروهای این کشور را با حملات پراکنده و متعدد خسته کنند؛ اقدامی که در راستای تدارک برای عملیات‌های تهاجمی روسیه در تابستان انجام خواهد شد. به گزارش سی.ان.ان، تیپ‌های اوکراینی در خط مقدم منتظر دریافت مهمات و سامانه‌های پدافند هوایی از سوی متحدان غربی بوده، انتظار بیوستن سربازان تازه‌نفس به ارتش را کشیده و به اشتباهات احتمالی فرماندهان روسیه چشم دوخته‌اند.



شبکه خبری سی.ان.ان به نقل از وزارت دفاع انگلیس گزارش داد، ماهانه ۳۰ هزار سرباز جدید به ارتش روسیه می‌پیوندند و کارخانه‌های تسلیحاتی این کشور شش‌ماهه روز کار می‌کنند تا نیازهای این کشور از جمله تانک، پهپاد و بمب را تولید کنند. در این گزارش آمده است: در مقابل، قدرت اوکراین از نظر نیروی انسانی در وضعیت حادی قرار دارد. سن فراخوان جذب نیرو در اوکراین از ۲۷ به ۲۵ سال رسیده است... الکساندر سیرسکی، فرمانده کل نیروهای مسلح اوکراین اخیراً اعلام کرد ممکن است هدف اعلام شده برای جذب ۵۰۰ هزار سرباز جدید به میزان چشمگیری کاهش یابد. به گفته استپانکو، احتمالاً اوکراین باید به امتیاز ارضی تاکتیکی تن داده و به سمت بعضی از مواضع قابل دفاع خود عقب‌نشینی کند. روسیه در میدان نبرد ابتکار عمل را در دست گرفته و این مشکل کمبود مهمات اوکراین را دوچندان کرده است. یک منبع نظامی اوکراین به سی.ان.ان گفت که وقتی هوایم‌های آن‌ها (روسیه) حضور دارند، نیروهای ما نمی‌توانند کاری نکنند و تنها باید به دنبال پناهگاه باشند.

در این راستا اما اولاف شولتس، صدراعظم آلمان نظر دیگری دارد. او طی گردهمایی سوسیال دموکرات‌های اروپایی در بخارست عنوان کرد: «بهترین راه برای جلوگیری از تشدید تنش از جمله درگیری بالقوه میان روسیه و ناتو، بازدارندگی است. وی اذعان کرده جنگ اوکراین لحظه‌ای به پایان می‌رسد که ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه تصمیم بگیرد که نیروهایش را از اوکراین خارج کند. با این حال، او صرفاً این تصمیم را زمانی خواهد گرفت که متوجه شود نمی‌تواند پیروز میدان جنگ باشد. اولاف شولتس که کشورش تاکنون ۲۸ میلیارد یورو کمک نظامی به اوکراین ارسال کرده است، گفت: در نتیجه ما در حال تحقیق بیشتر در خصوص امنیت و دفاع خود به طور مشترک هستیم تا کسی جرئت نکند به ما حمله کند. هم‌چنین آلمان نباید از حمایت اوکراین دست بردارد زیرا این حمایت‌ها کلید احیای صلح در اروپا است.

در مقابل گرهارد شرودر، صدراعظم اسبق آلمان که رابطه دوستانه‌ای با ولادیمیر پوتین دارد و در سال ۲۰۱۴ تولدش را در سن پترزبورگ در کنار پوتین جشن گرفته بود، در مصاحبه با روزنامه «زودوویچه تسایوتنگ» عنوان کرده که ایجاد یک قرار داد صلح امکان‌پذیر است.

در داخل کابینه اسرائیل

به دلیل مخالفت نتانیاها با گسترش دامنه اختیارات مذاکره‌کنندگان که مانع پیشرفت در مذاکرات می‌شود، انتقادهایی مطرح است و بخشی از این انتقادها هم به کاخ سفید و تیم بایدن برمی‌گردد؛ چرا که داده‌ها نشان می‌دهد بایدن به نتانیاها تأکید کرده که باید این توافق به خروجی برسد و از سوی دیگر اعلام شده که شنبه شب لشکر ۹۸ ارتش اسرائیل با سه تیپ خود پس از چهار ماه جنگ با حماس در نزدیکی خان یونس، از این منطقه خارج شده است!

خبر

متحد روسیه به ریاست جمهوری اسلواکی رسید



رئیس‌جمهور جدید به گونه‌ای عمل کند که هیچ بخشی از جامعه احساس شکست نکند. به گزارش راشا تودی، پلگرینی بین سال‌های ۲۰۱۸ تا ۲۰۲۰ نخست‌وزیر بوده و در حال حاضر رئیس پارلمان اسلواکی است. او متحد رابرت فیتسو است، که تصمیم دولت قبلی برای ارسال کمک‌های نظامی به اوکراین را لغو کرد. پلگرینی از توقف تحویل سلاح به اوکراین دفاع می‌کند.

پیتر پلگرینی با غلبه بر «ایوان کورچوک» وزیر امور خارجه سابق اسلواکی، به عنوان رئیس‌جمهور بعدی اسلواکی انتخاب شد. پلگرینی از متحدان نزدیک «رابرت فیتسو» نخست‌وزیر اسلواکی است که به‌سختی با ارسال سلاح به اوکراین مخالفت می‌کند. طبق آمار رسمی، با شمارش نزدیک به ۱۰۰ درصد صندوق‌های رای، پلگرینی با ۵۳۱۰۱۷۵ رأی پیش‌تاز شده و به ریاست جمهوری اسلواکی رسید. ایوان کورچوک هم شکست در انتخابات پذیرفت. او مدت کوتاهی پس از اعلام نتایج گفت: «صادقانه بگویم که واقعا ناامید شدم. اما چون قلباً یک ورزشکار هستم، به نتایج احترام می‌گذارم و این جشن دموکراسی بود. خانم زورنا چاپوتوا، رئیس‌جمهور در حال کناره‌گیری اسلواکی هم به پلگرینی تبریک گفت و برای او آرزوی موفقیت کرد. او گفت: این مهم است که از لحظه برنده شدن در انتخابات،

خبر

یمن: در ۲۲ ساعت ۵ عملیات نظامی انجام دادیم



پهپادی یمن در ۲ عملیات نظامی ناوچه‌های نظامی آمریکایی در دریای سرخ را با هدف حملات پهپادی قرار داد و این عملیات با موفقیت انجام شد. یحیی سریع در ادامه تأکید کرد: تا زمان توقف تجاوزها و رفع محاصره ملت غزه نیروهای مسلح یمن به ممانعت از حرکت کشتی‌های اسرائیلی و یا کشتی‌هایی که به سمت سرزمین‌های اشغالی حرکت می‌کنند ادامه می‌دهد.

سختگوی نیروهای مسلح یمن از انجام پنج عملیات نظامی طی ۲۲ ساعت گذشته علیه کشتی‌های آمریکایی، انگلیسی و صهیونیستی خبر داد. سر تیپ یحیی سریع دیروز (یکشنبه) در بیانیه‌ای اعلام کرد ارتش این کشور در حمایت از ملت فلسطین و در پاسخ به تجاوزهای آمریکا و انگلیس طی ۲۲ ساعت گذشته پنج عملیات نظامی انجام داده است. وی اعلام کرد: به یاری خداوند نیروی دریایی یمن کشتی انگلیسی «hopeisland» را با تعدادی موشک مناسب در دریای سرخ مورد هدف قرار داد و موشک‌ها به‌طور مستقیم به هدف اصابت کردند. هم‌چنین در یک عملیات نظامی ۲ کشتی اسرائیلی که به سمت بنادر سرزمین‌های اشغالی در حال حرکت بودند با موشک‌های بالستیک و بالدار مورد هدف قرار گرفتند؛ کشتی اول در اقیانوس هند مورد هدف قرار گرفت و کشتی دوم در دریای عرب هدف قرار گرفت. از سوی دیگر، نیروی

قطع روابط دیپلماتیک مکزیک و اکوادور



از قطع روابط دیپلماتیک مکزیک با اکوادور، دانیل اورتگا، رییس‌جمهور نیکاراگوئه روز گذشته (یکشنبه) با انتشار بیانیه‌ای اعلام کرد این کشور «تمام روابط دیپلماتیک» با اکوادور را قطع کرده است.

پس از حمله پلیس اکوادور به سفارت مکزیک در شهر کیتو، مکزیک روابط دیپلماتیک خود را با اکوادور قطع کرد. به گزارش یورونیوز، یورش به سفارت مکزیک با هدف دستگیری خورخه گلاس، معاون رئیس‌جمهور سابق اکوادور انجام شد. سختگوی وزارت امور خارجه مکزیک اعلام کرد که تمامی کارکنان دیپلماتیک این کشور فوراً اکوادور را ترک خواهند کرد. این در حالی است که اکوادور اخیراً سفیر مکزیک را به عنوان عنصری نامطلوب تشخیص داده بود. نیروهای پلیس اخیراً به سفارت مکزیک در کیتو، پایتخت اکوادور یورش بردند تا معاون سابق رئیس‌جمهور این کشور را که در آنجا به دنبال پناهگدی بود را دستگیر کنند. بر این اساس و پس

وزیر خارجه روسیه به چین می‌رود



تقویت کند. وزارت خارجه روسیه اعلام کرده همکاری چین و روسیه نه تنها در زمینه نظامی و امنیتی بلکه در قلمروهایی نظیر اقتصاد، سیاست، فرهنگ بهداشت و تبادل علمی بسیار متمرکز است.

وزارت خارجه روسیه اعلام کرد سرگئی لاوروف، وزیر خارجه این کشور برای دیدار با «وانگ یی»، همتای چینی خود امروز (دوشنبه) عازم پکن خواهد شد. لاوروف در این سفر دو روزه در باره مسائل مختلفی از جمله بحران اوکراین و وضعیت منطقه «آسیا-پاسفیک» با وزیر خارجه چین تبادل نظر می‌کند. اکتبر گذشته، لاوروف در پکن پیش از اجلاس بین‌المللی «یک کمربند - یک جاده» با وانگ یی دیدار کرد. چین و روسیه در سالهای اخیر در چارچوب راهبرد اتحاد در برابر غرب به هم نزدیک شده‌اند. چین تأیید از این عملیات نظامی روسیه در اوکراین را محکوم نکرده و آشکاراً نیز حمایت نکرده بود و در عین حال تلاش کرده روابط خود را با مسکو